
27/05/2026

Παρακλήσεις για τους διαγωνιζομένους στις 
Πανελλαδικές και Απολυτήριες Εξετάσεις στην 
Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Δύο προσευχητικές συνάξεις∙ στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου
, στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, την Κυριακή 24 Μαΐου 
2026, και στο Αγρίνιο, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Ζωοδόχου Πηγής, την Τρίτη 26 Μαΐου τέλεσε η Ιερά 
Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, προκειμένου να 
συμπαρασταθεί στην αγωνία των μαθητών που θα 
διαγωνισθούν στις Πανελλαδικές και Απολυτήριες Εξετάσεις.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος και ανέγνωσε την ειδική 
ευχή, που έχει συντάξει ο Μητροπολίτης Εδέσσης κ. Ιωήλ.



Μιλώντας καρδιακά και πατρικά στους μαθητές και τις μαθήτριες που αθρόα 
συμμετείχαν και στις δύο Ιερές Ακολουθίες εξέφρασε τη χαρά του, γιατί 
ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του Επισκόπου και Πνευματικού τους Πατέρα και 
προσήλθαν να προσευχηθούν στον Άγιο Θεό, με σκοπό να λάβουν τον άνωθεν 
φωτισμό ως ένα ακόμη εφόδιο για τις επικείμενες Πανελλαδικές Εξετάσεις.



«Σήμερα, προσευχηθήκαμε να λάβετε τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος. Πιστέψτε 
με είναι εξίσου απαραίτητος ο φωτισμός του Αγίου Πνεύματος, γιατί πάντοτε, 
όταν ο άνθρωπος ζητήσει τη βοήθεια του Θεού, τότε μπορεί πραγματικά να 
πετύχει περισσότερα από αυτά που επιτρέπουν οι δικές του δυνάμεις.



Ζητήσαμε από τον Χριστό κάτι να σας προσφέρει και από κάτι να σας διαφυλάξει. 
Να σας προσφέρει φωτισμό, ψυχραιμία, δύναμη, διαύγεια, καθαρότητα σκέψης. 
Είναι πέντε σημαντικά στοιχεία που πρέπει να έχει ο κάθε εξεταζόμενος. Δεν αρκεί 
μόνο το διάβασμα, η αποστήθιση γνώσεων, η δυνατότητα να συνδυάζει κανείς τις 
γνώσεις που κατέχει. Προσευχηθήκαμε όμως και για να αποφύγετε τον πανικό, την 
απελπισία, τον σκοτισμό της σκέψης. Να αποφύγετε όλες εκείνες τις δυσάρεστες 
ψυχολογικές καταστάσεις, όπως είναι το άγχος και η ταραχή, που απόλυτα 
δικαιολογημένα πολλές φορές πλήττουν όσους μετέχουν σε εξετάσεις. Γι’ αυτό, 
λοιπόν, σήμερα προσευχηθήκαμε στον Χριστό, αν κάποιος από εσάς έχει 
υπερβολικό άγχος, να του το πάρει. Αν κάποιος από εσάς έχει ροπή προς τον 
πανικό, να τον αφαιρέσει. Αν κάποιος από εσάς εύκολα χάνει την ψυχραιμία του, να 
μην πέσει σε αυτήν την παγίδα. Δηλαδή, ανθρώπινα ήρθαμε κοντά σας. Όχι με μια 
ξύλινη γλώσσα, ούτε με μια υποκριτική διάθεση, αλλά με αγνότητα 
συναισθημάτων, χωρίς υποκρισία και ιδιοτέλεια», ανέφερε μεταξύ άλλων ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας.



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, προέτρεψε τους μαθητές, την ώρα των 
εξετάσεων να επιδείξουν ψυχραιμία, αυτοσυγκράτηση, νηφαλιότητα και 
αισιοδοξία. Να αποβάλλουν τον άγχος και την ταραχή. Να περιμένουν τα 
αποτελέσματα και να θυμούνται ότι πολλές φορές στη ζωή μας ανοίγονται δρόμοι 
που ποτέ δεν τους είχαμε υπολογίσει και δεν τους περιμέναμε.



Καταλήγοντας, προέτρεψε τους μαθητές και τις μαθήτριες: «να θυμάστε ότι 
τίποτα δεν τελειώνει με τις Πανελλήνιες Εξετάσεις. Ο καθένας σας αξίζει πολλά! 
Μακάρι τα όνειρά σας να πραγματοποιηθούν. Να γευθείτε στη ζωή σας ό,τι καλό 
επιθυμείτε και έχετε σχεδιάσει. Να αξιωθείτε να χαρείτε τη φοιτητική ζωή. Να 
προσέχετε όμως και τους πειρασμούς και τους κινδύνους. Και, όταν με το καλό 
τελειώσει η πανεπιστημιακή σας εκπαίδευση, μακάρι να συγκροτήσετε τις 
οικογένειές σας, να κάνετε τις δικές σας δουλειές και να φτιάξετε έναν καλύτερο 
κόσμο από αυτόν που εμείς σας παραδώσαμε. Να θυμάστε πάντα, ότι Αυτός που 
δεν θα σας ξεχάσει, δεν θα σας προδώσει και δεν θα σας απογοητεύσει ποτέ, είναι 
μόνο ο Χριστός. Να Τον αγαπάτε και να πιστεύετε σε Αυτόν και τότε Εκείνος θα 
κρατά το χέρι της ζωής σας και θα σας συντροφεύει σε κάθε επίγειο βηματισμό 
σας. Καλή επιτυχία παιδιά μου».



Μετά την απόλυση των ακολουθιών ο Σεβασμιώτατος προσέφερε στους μαθητές 
και τις μαθήτριες, ως ευλογία και ενθύμιο, μια εικόνα και ένα στυλό, μαζί με τις 
θερμές πατρικές ευχές του.










































































